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ΕΡΩΤΗΣΗ 
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ΠΡΟΣ:  

Τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

 

 

ΘΕΜΑ: « Οριακή κατάσταση και σοβαροί κίνδυνοι για τη λειτουργία της 

Παιδοαιματολογικής-Παιδοογκολογικής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ – Ανάγκη άμεσης 

ενίσχυσης και διασφάλισης της ασφαλούς φροντίδας των παιδιών » 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η εικόνα που καταγράφεται στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ) 

και ειδικότερα στην Παιδοαιματολογική-Παιδοογκολογική Κλινική προκαλεί έντονη ανησυχία 

και εύλογο κοινωνικό προβληματισμό, καθώς πρόκειται για τη μοναδική εξειδικευμένη δομή 

για την αντιμετώπιση παιδιατρικών κακοηθειών στην Κρήτη, η οποία καλύπτει το σύνολο της 

Περιφέρειας Κρήτης αλλά και μεγάλο μέρος της νότιας νησιωτικής χώρας. 

Η Κλινική, η οποία λειτουργεί από τις αρχές της δεκαετίας του 1990 και διαχειρίζεται ιδιαίτερα 

σύνθετα και βαριά περιστατικά, όπως λευχαιμίες, λεμφώματα και άλλες κακοήθειες, βρίσκεται 

σήμερα αντιμέτωπη με μια παρατεταμένη κατάσταση υποστελέχωσης και αυξημένης πίεσης, η 

οποία θέτει σε δοκιμασία την ασφαλή και εύρυθμη λειτουργία της. 

Ειδικότερα, η ιατρική στελέχωση έχει αποδυναμωθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια, καθώς 

από έξι (6) ιατρούς περιορίστηκε δραστικά, με αποτέλεσμα σήμερα να καλύπτονται οι ανάγκες 

με οριακές λύσεις, ακόμη και με τη συνδρομή αγροτικών ιατρών, οι οποίοι, παρά την εμπειρία 
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τους, δεν μπορούν να υποκαταστήσουν την ανάγκη για εξειδικευμένο προσωπικό στην 

παιδιατρική αιματολογία-ογκολογία. 

Ως προς τη στελέχωση σε μέλη ΔΕΠ, σημειώνεται ότι για μεγάλο χρονικό διάστημα, από το 

2011 έως πρόσφατα, η Κλινική λειτουργούσε με ένα (1) μόνο μέλος ΔΕΠ, ενώ μόλις πρόσφατα 

η δύναμη αυτή ανήλθε εκ νέου σε δύο (2) μέλη ΔΕΠ, κατόπιν μετακίνησης ήδη υπηρετούντος 

ιατρού σε πανεπιστημιακή θέση και όχι μέσω νέας πρόσληψης. Το γεγονός αυτό αναδεικνύει 

τη διαχρονική υποστελέχωση και την ανάγκη ουσιαστικής ενίσχυσης της ακαδημαϊκής και 

επιστημονικής διάστασης της Κλινικής. 

Η Κλινική διαθέτει δεκαοκτώ (18) κλίνες, ωστόσο στην πράξη δεν αξιοποιούνται πλήρως, 

καθώς πρόκειται για δίκλινους θαλάμους που δεν μπορούν πάντα να φιλοξενήσουν δύο παιδιά 

ταυτόχρονα, λόγω της ιδιαίτερα ευάλωτης κατάστασης των ασθενών. Ως εκ τούτου, η 

πραγματική δυναμικότητα περιορίζεται σημαντικά, με αποτέλεσμα να δημιουργείται πρόσθετη 

πίεση στη διαχείριση των περιστατικών, τα οποία απαιτούν μακρές νοσηλείες και 

επαναλαμβανόμενες εισαγωγές. 

Παράλληλα, η λειτουργία της Κλινικής στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στο φιλότιμο του 

προσωπικού, το οποίο καλείται να ανταποκριθεί σε αυξημένες ανάγκες υπό συνθήκες 

εντατικοποίησης της εργασίας, με μετακινήσεις προσωπικού και χωρίς επαρκή εξειδίκευση σε 

κρίσιμους τομείς. 

Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η έλλειψη βασικών υποστηρικτικών ειδικοτήτων. Δεν υφίσταται 

οργανική θέση ψυχολόγου, ενώ δεν υπάρχει μόνιμη κοινωνική λειτουργός, με αποτέλεσμα η 

ψυχοκοινωνική υποστήριξη παιδιών και οικογενειών να καλύπτεται αποσπασματικά και συχνά 

μέσω ιδιωτικών ή εθελοντικών πρωτοβουλιών. Πρόκειται για ένα σοβαρό κενό σε μια δομή 

που διαχειρίζεται εξαιρετικά ευαίσθητα περιστατικά και όπου η ολιστική φροντίδα αποτελεί 

βασική προϋπόθεση θεραπείας. 

Επιπλέον, από το 2020 λειτουργούν εντός της Κλινικής θάλαμοι αυτόλογης μεταμόσχευσης 

αιμοποιητικών κυττάρων, μια εξαιρετικά απαιτητική διαδικασία που προϋποθέτει υψηλό 

επίπεδο εξειδίκευσης και αυστηρά πρωτόκολλα ασφάλειας. Ωστόσο, η ίδια ομάδα προσωπικού 

καλείται να καλύψει τόσο τις μεταμοσχεύσεις όσο και τις λοιπές νοσηλείες, γεγονός που 

εντείνει την πίεση και αυξάνει τον κίνδυνο επιπλοκών. 

Παρά το γεγονός ότι ο εξοπλισμός της Κλινικής διατηρείται σε ικανοποιητικό επίπεδο, αυτό 

επιτυγχάνεται σε σημαντικό βαθμό μέσω χορηγιών, ενώ οι υποδομές παραμένουν παλαιές και 

ανεπαρκώς ανακαινισμένες, γεγονός που αναδεικνύει την απουσία κεντρικού σχεδιασμού και 

επαρκούς κρατικής μέριμνας. 
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Καθίσταται σαφές ότι η κατάσταση που διαμορφώνεται δεν αφορά μεμονωμένες 

δυσλειτουργίες, αλλά συνιστά μια συνολική εικόνα αποδυνάμωσης μιας κρίσιμης παιδιατρικής 

δομής, με άμεσες συνέπειες για την υγεία και τη ζωή των παιδιών. 

Δεδομένων όλων των παραπάνω, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ, 

 

1. Ποια είναι η υφιστάμενη στελέχωση (οργανικές και καλυμμένες θέσεις) της 

Παιδοαιματολογικής-Παιδοογκολογικής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ και ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμα για την πλήρη κάλυψη των κενών σε ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό 

προσωπικό; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε άμεσες και μόνιμες προσλήψεις εξειδικευμένων 

ιατρών στην παιδιατρική αιματολογία-ογκολογία και αντίστοιχα εξειδικευμένων 

νοσηλευτών, καθώς και στη δημιουργία διακριτής στελέχωσης για τη μονάδα 

μεταμοσχεύσεων; 

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τη θεσμοθέτηση οργανικών θέσεων ψυχολόγων και 

κοινωνικών λειτουργών, ώστε να διασφαλιστεί η ολοκληρωμένη φροντίδα των παιδιών και 

των οικογενειών τους; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την ουσιαστική ενίσχυση της ακαδημαϊκής 

λειτουργίας της Κλινικής, μέσω πραγματικών νέων θέσεων ΔΕΠ και όχι μέσω εσωτερικών 

μετακινήσεων; 

5. Υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο αναβάθμισης των υποδομών της Κλινικής και ποια είναι η 

συμμετοχή του Υπουργείου στη χρηματοδότηση και υλοποίηση των έργων αυτών; 

6. Πώς διασφαλίζεται η αυτοτέλεια, η εξειδίκευση και η βιωσιμότητα της Παιδοαιματολογικής 

Παιδοογκολογικής Κλινικής, δεδομένης της αυξημένης πίεσης που δέχεται; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 

 

Ελένη Βατσινά 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 

 




